

# 菲駐以色列使館擬經陸路撤僑

## 4名菲僑在空襲中受傷

本報訊：菲律賓駐特拉維夫大使艾琳·孟婁拉——饒（Aileen Mendiola-Rau）週六（6月14日）接受採訪時表示，由於以色列與約旦領空因伊朗衝突關閉，使館正規劃透過陸路或海路撤離在以菲籍公民。

這位大使說明，當前正評估各項撤僑方案，因飛機無法從以色列及約旦起降。「我們正在擬定應急計劃，若局勢惡化，將不排除經陸路前往約旦或埃及，同時考慮海路撤僑可能性。」

孟婁拉——饒透露，自以色列上週五襲擊伊朗後，使館已立即啟動危機管理小組，目前持續審查應變計劃並密切監測局勢發展。

菲律賓駐以色列使館發布的安全公告也要求當地菲人「嚴格遵守以色列國防軍後方指揮部安全準則及使館公告，保持警戒並做好應變準備」。

使館聲明強調：「保障在以菲人安全始終是使館首要任務。」

孟婁拉大使親自督導各項工作，包括與以菲當局協調、確保及時發布預警及提供同胞必要支援。」

大使另透露，使館已採購民生必需品並預置於以色列各戰略地點，為潛在撤僑行動做準備。

同時檢視避難所狀態並更新相關協定，以備以伊衝突升級時安置菲籍公民。

此應對計劃背景是以色列與伊朗近日爆發導彈互襲。

以色列上週五以「伊朗擬實施滅國計劃」為由，空襲伊朗納坦茲地下核設施並擊斃其高階將領後，伊朗隨即對以發動報復性空襲，特拉維夫與耶路撒冷兩大城均傳爆炸聲。

以國總理納塔尼亞胡稱此行動是為阻止

伊朗發展核武，伊朗則堅稱其核計劃僅用於和平用途。

據外媒報道，伊朗與加沙哈馬斯、黎巴嫩真主黨結盟，這兩支遭以軍重創的武裝組織均獲伊朗支持。伊朗最高領袖哈梅內伊指責以色列此舉形同「宣戰」，其高級官員更警告「以色列全境無安全區，報復行動將讓以付出慘痛代價」。

週日凌晨，以伊雙方再度爆發新一輪導彈互襲。

外交部週日表示，伊朗發動空襲後，四名在以色列的菲律賓公民受傷住院。

外交部副部長愛德華多·德維加（Eduardo De Vega）指出，菲律賓駐以色列大使館正密切關注四名傷者的狀況。

德維加透露：「根據菲國大使通報，四人目前在以色列雷霍沃特市（距特拉維夫約30分鐘車程）的醫院接受治療，但均未達危

急狀態。」

近期以色列與伊朗衝突升級，雙方連日來互相發動空襲。

在美國總統特朗普警告可能爆發「區域大規模衝突」後，以色列於週五襲擊伊朗核設施及軍事基地，伊朗同日亦發射彈道導彈反擊以色列。

德維加表示，此衝突對部分在以色列的菲人主要造成「心理創傷」，並補充說明：「伊朗境內目前無菲人傷亡或受影響的報告。」

菲律賓駐以色列大使館週六在臉書發文表示，已對一名住宅遭導彈波及的菲人提供援助。

貼文以菲律賓語寫道：「導彈襲擊時，他們因身處防空洞而安然無恙。」

大使館同時呼籲在以色列的菲人儘量靠近防空洞或尋求避難所以確保安全。

## 移民局長願配合參議院貪腐調查

本報訊：移民局長喬爾·安東尼·維亞多（Joel Anthony Viado）6月15日表示，他與移民局將全面配合參議院就涉嫌貪腐案件展開的調查。維亞多表示：「我們相信參議院計劃舉行的聽證會，將有助進一步揪出局內不良分子，並持續推動改革進程。」

此聲明係回應參議員張偉傑宣布將就所謂「白皮書」展開調查。該文件據稱來自「關切此事的移民局員工」，內容指控局長涉及貪腐行為，包括對菲律賓離岸博彩運營商相關人士提供特殊待遇。

維亞多已指示移民局官員及員工全力配合參議院對該局涉嫌異常交易的調查。

他並向同仁保證：「無須過度擔憂，因張偉傑參議員素來以公正不阿著稱。」

與此同時，維亞多呼籲據稱發布「白皮書」的「關切員工」公開現身協助調查，承諾其辦公室將為這些所謂的「關切員工」提供全面保護。

## 菲裔參與「不要國王」抗爭抵制特朗普政府威權統治

本報訊：正當美國總統特朗普的軍事閱兵隊伍穿越華盛頓特區之際，全美50州數百萬示威者同步參與這場被組織者稱為「史上最大規模反政府聯合行動」的「不要國王」（No Kings）抗議活動。

這場由「5050運動」發起的抗議行動，名稱象徵著「50州、50場抗議、一個運動」的核心精神。

抗議者旨在譴責並揭露他們所認定的特朗普政府威權統治政策。

示威人群聚集於各大城市與小鎮，強烈抗議他們眼中對民主的威脅、行政權力擴張及持續性的移民壓迫。

在紐約市，紐約警察局估計約有5萬人參與全市各區的遊行隊伍。

根據紐約警察局報告，此次「反君主」抗議活動全程平和，未發生任何逮捕事件或騷亂情況。

菲律賓裔及菲美混血社群成員也加入抗爭行列，聲援仍遭移民與海關執法局拘留的同胞，其中部分參與者為被拘押者的親友。

洛杉磯市中心則爆發衝突事件，在接獲示威者向警員投擲石塊、瓶罐與煙火報告後，警方施放催淚瓦斯驅散人群。

活動組織者強調，這場遍及全美的「不要國王」抗議整體呈現和平且深具歷史意義。



菲律賓與日本海軍上週末舉行第二次雙邊海上合作活動，此舉是在兩國於2024年7月簽署的《相互准入協定》獲得批准後進行。

## 菲日舉行第二次雙邊聯合演習

菲新社馬尼拉6月15日電：菲武裝部隊週日表示，菲武裝部隊與日本海上自衛隊上週末在西菲律賓海舉行了第二次雙邊海上合作活動。

菲武裝部隊發言人弗蘭塞爾·瑪格麗特·巴迪惹上校在向記者發表的聲明中指出，此次雙邊海上合作標誌著菲日兩國在新批准的《相互准入協定》（RAA）框架下防務合作邁出重要一步。

巴迪惹表示，週六舉行的雙邊海上合作活動範圍從三描禮士省西部延伸至西岷多洛省西北部海域，位於菲律賓專屬經濟區內。演習於上午7時52分開始，下午3時02分結束。菲武裝部隊派出新服役的導彈護衛艦「米格爾·馬爾瓦號」和「野貓」反潛直升機參與演習。同時參演的還包括菲空軍C-208情報監視機及搜救單位。

日本海上自衛隊則派出導彈驅逐艦「高

波號」和「海鷹」直升機，展示雙方在各種作戰情境下的聯合海上能力。

此次雙邊演習內容包括：通訊校驗演練、反潛作戰演練、跨甲板作業演練、分隊戰術演練、值更官操演、攝影演練及結束演練，所有項目均旨在提升兩國海上力量的相互操作能力與戰備狀態。

巴迪惹強調，《相互准入協定》為菲武裝部隊與日本海上自衛隊提供了增強協同作戰能力的法律與程序框架，明確規定了訪問部隊在訓練、人道行動與後勤支援等方面的法律地位。她補充說明，此次與日本成功舉行第二次雙邊海上合作，正是《相互准入協定》付諸實踐的具體展現，不僅深化防務聯繫，更促成更複雜的聯合行動。

演習期間，菲律賓監測到中國人民解放軍兩艘艦艇——旅洋II級驅逐艦和江凱II級護衛艦——在演習區域活動，但未干擾雙

邊海上合作進行。

巴迪惹表示：「未接獲任何事故或近距離接觸報告。雙方部隊均保持專業與安全的操作環境，強化在動態海域環境中的有效協調能力。」

此次雙邊海上合作有效提升菲武裝部隊在其海域的監控、防衛與應對能力，促進作戰互通性與聯合戰備水平，並支持菲律賓維護主權權利及基於規則的國際秩序，特別是在西菲律賓海區域。

菲武裝部隊與日本海上自衛隊承諾將在《相互准入協定》框架下擴大未來雙邊海上合作合作。菲日首次雙邊海上合作於2024年8月2日舉行。

## 中國駐宿務總領館辦中國電影節活動

本報訊：6月12日至21日，在中國國家電影局、中國電影資料館、宿務華社各社團聯合會、菲中電視台和中國銀聯支持下，中國駐宿務總領館舉辦宿務中國電影節。12日，張琪總領事、宿務市代理市長、市議員和當地各界朋友出席電影節開幕式。

張琪總領事致辭表示，電影是廣受歡迎

的藝術語言，影片故事反映了中菲人民共同珍視的價值和心願，相信觀眾朋友通過觀影將進一步瞭解中國，也更能體會影片揭示的人民間情感相通、命運與共的時代主題。中菲地緣相近、血脉相親、文化相融，50年建交史和數世紀人民交往史證明，民間友誼不可阻擋、破浪前行，健康穩定的雙邊關係符合兩國人民共同利益，發展中菲友好是兩國人民的共同心願，期待大家積極為中菲友誼和陸鄰友好關係添磚加瓦、貢獻力量。

代理市長洪蒂維羅斯和市議員拉貝勒分別致辭感謝總領館舉辦中國電影節，積極評價中菲間深厚的文化和歷史紐帶，高度讚賞中國電影的魅力及其豐富的精神文化內涵，表達了對中國電影的喜愛和對中菲友好的信心。



6月14日，菲裔美國人參與在紐約舉行的「不要國王」抗議活動，反對美國總統特朗普及其政府對移民的嚴厲打壓。當特朗普的軍事遊行隊伍穿越華盛頓特區時，美國其他地區也同步舉行「不要國王」抗議活動。